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ANNEXE 24 : Les composantes de vecteurs

Nom : _____________________________________                             Date : _____________________




Il est souvent utile de représenter un vecteur comme étant la somme de deux autres vecteurs. On nomme ces autres vecteurs des composantes. Ces deux composantes sont perpendiculaires l'une à l'autre et s'additionnent pour donner le vecteur initial. Puisqu'elles sont perpendiculaires, on les nomme composantes orthogonales ou rectangulaires. Lorsqu'on trouve les composantes d'un vecteur, on dit avoir résolu le vecteur.

Puisque les composantes sont perpendiculaires, on peut utiliser la trigonométrie pour résoudre le vecteur initial. Par exemple, si le vecteur A est à un angle  de l'axe horizontal (x), pour trouver les composantes Ax et Ay, on peut utiliser les formules suivantes :
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Voici un exemple avec des calculs :

Résous le vecteur suivant en ses composantes x et y : 12 m/s [E 520 N].
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